

2025年度济宁市银行业保险业球类运动会圆满举行



10月22日至23日,济宁市体育中心内人声鼎沸、热闹非凡,2025年度济宁市银行业保险业球类运动会在此举行。作为全市金融系统的一场盛事,本次运动会规模宏大、覆盖广泛、项目丰富,来自全市银行保险机构的89支代表队、700余名运动员积极参与,在赛场上奋力拼搏、切磋技艺,展现出良好的精神风貌和竞技水平。

本次运动会旨在弘扬积极向上的体育精神,搭建起金融行业各机构间交流互动的桥梁,充分展现金融从业者朝气蓬勃、活力四射的精神风貌。开幕式现场气氛热烈,全体人员齐唱国歌,运动员和裁判员代表分别宣誓,表达恪守规则、公平竞赛的决心。

为期两天的比赛精彩纷呈,乒乓球、羽毛球、篮球三大项目同步展开。选手们秉持“友谊第一、比赛第

二”的宗旨,以尊重对手、服从裁判的态度全身心投入比赛。乒乓球赛场,选手们全神贯注,每一次击球都精准有力,落点恰到好处,快速的攻防转换让人目不暇接,充分展现了精湛的技术和顽强的斗志。羽毛球场上,混双组合配合默契,时而高高跃起大力扣杀,时而灵活移动巧妙救球,扣杀与救球交替上演,引得观众阵阵喝彩。而篮球决赛无疑是本次运动会的焦点,赛况扣人心弦,瞬间点燃全场热情,将现场气氛推向了最高潮。

经过紧张激烈的角逐,各项目冠军相继诞生。在保险业赛场,来自人保寿险的王大顺、长江财险的魏晓萱分获乒乓球男单、女单冠军,太保财险的刘津、太平人寿的朱卫芹分获羽毛球男单、女单冠军,太保财险更是摘得三人篮球比赛桂冠。在银行业赛场同样精彩纷呈,乒乓球项目中,来自济宁银行的孟宁、赵欣茹配合默契,不仅分获乒乓球男单、女单冠军,还携手夺得乒乓球混合双打第一名;羽毛球赛场上,张展豪和于冰冰同样表现惊艳,在斩获羽毛球男单、女单冠军的同时,也将羽毛球混合双打冠军收入囊中。此外,莱商银行在三人篮球比赛中发挥出色,夺得冠军。

除个人奖项外,篮球团体冠军队、“优秀组织奖”队伍等集体荣誉也逐一揭晓。裁判长宣布团体总分排名,济宁银行和太保财险代表队以总分第一的成绩登顶。此次运动会的成功举办,不仅为银行保险从业人员提供了锻炼身体、增进交流的平台,更展现了金融系统职工团结协作、积极向上的良好形象。

(济宁晚报全媒体记者 赵星灿 通讯员 马晶)

专家指引 取经问道 以学促干

兖州区举办深化财税体制改革专题培训班

10月19日、21日,兖州区深化财税体制改革专题培训班第2期、3期成功举办。此次培训班纳入了2025年兖州区干部教育培训计划,紧扣“深化财税体制改革”这一核心议题,先后以“厉行节约反对浪费、财政科学管理与零基预算、数字经济形态与数字税制构建”为分议题,分三期开展,累计培训财政局、税务局中层以上业务骨干、各镇街财政所长及全区所有预算单位财务负责人等400余人次。

为准确理解把握财税体制改革“为何改”“往哪改”“改什么”“怎样改”等问题,推动兖州区财税体制改革蹄疾步稳,兖州区财政局、税务局与兖州区委党校联合组建了财税金融国企领域课题研究专家工作室,邀请部、省、市、高校有关专家成立“智囊团”,开展财税改革政策研究、专业化系统化培训财税干部队伍。今年,先后邀请了北京国家会计学院的李英教授、中国财政科学研究所的马洪范教授、国家税务总局税收科学研究所的付

广军教授、济宁市高级职业学校的马承金讲师等政策理论水平高、经验丰富的专家型领导、学者授课,既有《财政科学管理与零基预算改革》《厉行节约反对浪费条例、行政财务准则、政府会计准则解读》等宏观分析课题,又有《数字经济形态下主体税种的设计与优化》《财务人员在财会监督中的角色定位与实践路径》等案例分析课题。专家们用一个个鲜活的案例,为学员们带来了前沿的理论和丰富的实践经验,厘清了推动兖州区财税工作科学管理、提质增效、高质量可持续发展的思路。

下一步,兖州区将充分利用财税金融国企领域课题研究专家工作室平台,聚焦当前财政改革发展形势,围绕财政科学管理,继续强化财税干部的教育培训,做到在“生财”上求突破、“聚财”上守底线、“管财”上严规范、“用财”上重实效、“理财”上提效益,为兖州经济社会高质量发展提供更加坚实的财政保障。

(通讯员 赵娟 张南)

恒丰银行济宁高新支行

警银联动进社区 反诈宣传入人心

近日,恒丰银行济宁高新支行联合济宁市公安局高新分局,走进三郭社区开展“面对面”反诈宣传活动,通过“摆摊设点”的接地气形式,将实用反诈知识送到居民身边,切实筑牢社区财产安全防线。

活动现场,“恒丰反诈宣传栏”展示了刷单返利、冒充公检法、虚假贷款刷流水等常见电信诈骗类型及伪装形态,用清晰的分类和生动的图示让居民快速识别诈骗套路。工作人员向过往群众发放宣传材料,重点向老年人、宝妈等群体开展讲解,增强居民的反诈意识和能力。

“骗子常以‘高额佣金’为诱饵,先给小额返利引上钩,再以‘系统卡单’‘账户欠费’等理由骗取大额资金,大家千万别信‘轻松赚钱’的好事!”民警结合近期辖区的真实案例,详细拆解刷单诈骗、涉诈软件、套取银行卡信息等套路。社区居民李阿姨拿着手册感慨道:“这些案例就发生在身边,以后肯定多留个心眼!”

此次警银联动宣传活动,通过“看得见、听得到、记得



住”的方式,有效提升了居民识骗防骗能力。恒丰银行济宁高新支行相关负责人表示,该支行将联合公安部门常态化开展反诈宣传,守护好群众的“钱袋子”。

(通讯员 孙家林)

财经 快讯

山东农担济宁分公司 护航济宁“三秋”生产

近期山东多轮降水、持续阴雨天气,对济宁市“三秋”生产造成不利影响。面对这一情况,山东农担济宁分公司积极响应,对助力秋收秋种工作进行安排部署,把“雨水夺粮”支持“三秋”生产作为农担服务的重中之重,全力保障秋粮及时收获、烘干,确保秋粮颗粒归仓。

精准施策,聚焦“三秋”生产。山东农担济宁分公司联合市财政局、农业农村局等部门印发《“雨水夺粮”行动倡议书》。同时,以各县区客户经理为骨干,精准摸排其在抢收抢烘过程中的资金缺口,实现需求与服务的精准对接。

在嘉祥县,农家人种植专业合作社是一家覆盖周边8个乡镇、服务5.2万亩农田的农业服务组织。合作社原计划上马一套烘干塔设备,但流动资金的不足让他一筹莫展。了解这一情况后,济宁农担为企业及时授信150万元。目前,该合作社日烘干能力已达200多吨,有效缓解了周边农户的粮食烘干难题。

靶向投放,打通融资“最后一公里”。针对烘干设备不足、收粮大户资金紧张等突出问题,山东农担济宁分公司充分发挥政策性农担职能,依托“农耕贷”“农机贷”等多款普惠金融产品,精准支持农户及新型农业经营主体购置农机和烘干设备,有效打通了收粮与烘干环节的融资堵点。

在汶上县,鑫县农业旅游农民专业合作社采取“党支部+合作社+农户”的发展模式,将村集体300余亩土地打租入社,在秋收期间也面临资金周转压力。经过详细调研后,为其办理了100万元“强村贷”,助力其烘干粮食产能稳定运行,为持续服务乡村振兴注入了金融“活水”。

截至目前,山东农担济宁分公司已累计为粮食全产业链投放担保贷款超100亿元,有效覆盖农机服务、粮食烘干、收储流通等多个领域,为全市“三秋”生产提供了坚实的金融支撑。

(通讯员 马强)

浦发银行济宁分行

守护“钱袋子” 筑牢“安全线”

为进一步提升社会公众的金融风险防范意识,维护稳定健康的金融环境,近日,浦发银行济宁分行积极组织员工走进周边社区与商户,开展了以“守护‘钱袋子’,筑牢‘安全线’”为主题的银行卡安全知识宣传活动。

活动期间,浦发银行济宁分行工作人员深入周边超市、餐饮店及各类便民商铺,向商户及社区居民发放金融知识宣传折页,结合实际案例,用通俗易懂的语言细致讲解出租、出借、出售银行卡可能带来的法律风险与社会危害,并普及如何识别和防范银行卡盗刷、电信诈骗等常见金融陷阱。

此次活动受到了广大群众和商户的积极响应和好评。大家通过现场交流,进一步认识到保护个人银行卡及账户信息的重要性,增强了自我防范意识,纷纷表示将从自身做起,提高警惕,共同维护良好的金融秩序。

(通讯员 王其玉)